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o пам’ятайте: всі члени команди індивідуального супроводу дитини мають 
рівний статус;  

o домовляйтеся з батьками про обмін інформацією щодо розвитку дитини 
вдома і навчальному закладі;  

o боріться зі стереотипами;  
o не шкодуйте батьків, це заважає ефективній взаємодії;  
o спільно з батьками вирішуйте проблеми і плануйте подальшу діяльність;  
o у разі заперечення сім’єю необхідності особливої уваги до їх дитини, 

надавайте інформацію фактичного характеру і уникайте готових оцінок і 
висновків;  

o пояснюйте батькам, що навчання і виховання їхніх дітей відбувається 
тільки невеликими кроками, але систематично [2; 3].  

Список використаних джерел: 
1. Гецко С.І. Взаємодія дитячого садка з батьками дітей з особливими 

потребами. Оновлення змісту, форм і методів навчання і виховання в навчальних 
закладах: збірник наукових праць. Наукові записки Рівненського державного 
гуманітарного університету. Випуск 1 (44). 2011. [Електронний ресурс]. – Режим 
доступу: http://www.nbuv.gov.ua/old_jrn/Soc_Gum/Ozfm/2011_44/getsko.pdf. 

2. Закусило О.Ю., Вільхова-Марчук Н.В. Прикладні аспекти соціальної 
роботи з сім’ями, що мають дітей з особливими потребами. Сучасні проблеми 
навчання, виховання та інклюзії людей з особливими потребами. Розділ I. С. 76-82.  

3. Особливості роботи з дітьми з особливими освітніми потребами в умовах 
інклюзивного навчання. Вісник № 4 НДЛ інклюзивної освіти. [Укладачі: Савчук 
Л.А., Юхимець І.В.]. Рівне: РОІППО, 2013 
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Одним з ефективних засобів орієнтації освіти на освітні потреби учнів є 

диференціація.  
Освітня теорія і практика нагромадила значний арсенал засобів упровадження 

диференційованого підходу в освітній процес закладів освіти. У дослідженнях 
учених та вчителів-практиків (Ю. Бабанського, П. Блонського, А. Бударного, 
В. Буряка, В. Євдокимова, А. Кірсанова, П. Підкасистого, Є. Рабунського, 

http://www.nbuv.gov.ua/old_jrn/Soc_Gum/Ozfm/2011_44/getsko.pdf
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О. Савченко та ін.) доведено, що диференційований підхід є важливою умовою 
підвищення якості навчання, а також обґрунтовано шляхи його реалізації.  

Проблемі диференціації навчання молодших школярів завжди приділялась 
особлива увага, адже саме у початковій школі яскраво простежуються відмінності 
учнів. О. Савченко зазначає, що «в учнів початкових класів, особливо в 
першокласників, яскраво помітні відмінності в рівнях готовності до навчання. Щоб 
досягти гарантованого засвоєння курсу початкової школи всіма учнями без їх 
психічного і фізичного перевантаження, треба максимально враховувати 
індивідуальні відмінності дітей на всіх рівнях організації навчального процесу» 
[1, с. 22-23]. 

Для використання диференційованого підходу в освітньому процесі вчитель 
повинен знати кожного свого учня, цікавитись ним, як особистістю, організувати 
роботу на уроці так, щоб кожному учневі були створені сприятливі умови для 
виховання й навчання, залежно від його розумових здібностей, фізичного здоров’я 
та рівня розвитку. 

Диференціація передбачає таку організацію роботи на уроці, коли одному 
учневі або групі учитель пропонує в певній системі посильні завдання різної 
складності й цим самим створює сприятливі умови для розвитку й навчання 
кожного. 

Досить цікавий та ефективний є спосіб диференціювання навчальної роботи,  
який запроваджує Логачевська Світлана Панасівна – учитель початкових класів 
Балахівської ЗОШ І-ІІІ ступенів Петрівського району Кіровоградської області, 
вчитель-методист, заслужений вчитель України, кандидат педагогічних наук, 
лауреат обласної премії імені В. О. Сухомлинського [2]. 

Диференційоване навчання молодших школярів за її технологією передбачає 
поділ дітей на змінні за складом групи, кожна з яких опановує програмний 
матеріал на базовому, визначеному державним стандартом, і варіативному рівнях. 

У кожному класі, як правило, можна виділити три навчальні групи: основна - 
найбільша за кількістю дітей, і дві невеликих групи – «сильних» і «слабких» учнів 
[4]. 

С. Логачевська зауважує, що педагога  найбільше повинно турбувати, як 
запобігти труднощам, не допустити відставання слабких дітей і водночас не 
стримувати темпу зростання сильних учнів. Кожен учень повинен дістати таке 
навантаження, яке відповідає його можливостям, а учитель повинен створювати 
умови для активізації зони найближчого розвитку всіх дітей.  

Постійно залучаючи дітей до виконання завдань за вибором, створюються 
об’єктивні можливості для стимулювання позитивних  можливостей навчання. І 
поступово навіть слабкий учень відчуває своє зростання, бо завжди помітно успіхи 
і підтримка їх. Не варто забувати і про кмітливих дітей, які швидко мислять. Вони 
часто виступають «співавторами» на уроці, можуть продовжити пояснення на 
уроці, самостійно ознайомитися з новим матеріалом, попрацювати біля дошки з 
іншим учнем у ролі вчителя [2]. 
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Диференційовані завдання доцільні на різних етапах уроку, насамперед під 
час підготовки учнів до засвоєння складного нового матеріалу. Актуалізація 
опорних знань учнів буде тоді вдалою, коли точно окреслено ті питання, які треба 
відновити в пам’яті дітей, проведено короткочасну перевірочну роботу і за її 
результатами ліквідовано прогалини за допомогою таких типів завдань [3]. 

На етапі засвоєння нових знань диференційованим може бути процес 
первинного сприймання і первинного закріплення. Ефективним тут є прийом 
багаторазового пояснення нового матеріалу. Після пояснення йде вибір учнями 
завдань для самостійної роботи за варіантами на основі самооцінки своїх 
можливостей. Але найширші можливості дає диференціація навчальних завдань на 
етапі закріплення набутих знань. Для цього відводиться чимало часу, причому, 
більшість його припадає на розв’язування задач. На цьому етапі здійснюється 
узагальнення способу розв’язування задач певного виду, встановлюються зв’язки 
між їх видами. Отже, добір задач для закріплення визначається не тільки 
попередньою роботою, а й вимогою систематизувати знання. Такі задачі повинні 
містити й деякі труднощі, які мають долати школярі у процесі їх виконання [5]. 
Для закріплення набутих знань також мають запроваджуватися різноманітні види 
творчих завдань над задачами. 

Керівництво й допомога учням під час роботи над задачами мають 
здійснюватися шляхом прямих вказівок учителя чи через диференційовані 
завдання, які подаються у картках для індивідуальної роботи або на основі записів 
на дошці. У межах уроку вчитель має так застосовувати диференційовані завдання, 
щоб здійснювався перехід колективних форм роботи до частково самостійних і 
повністю самостійних. Незалежно від здібностей, школярі беруть участь у 
виконанні завдань дедалі зростаючої складності. Так поступово навіть слабкий 
учень зможе відчути піднесення рівня своїх знань [5]. 

Отже, диференційований підхід у навчанні дає можливість педагогу 
передбачити таке навантаження для учнів,  щоб усі без винятку оволоділи 
обов’язковим рівнем знань, умінь і навичок, які визначені шкільною програмою. 
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